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DEFINICAO DOS LOGARITMOS
f\
oo 1 - & 0 — b
\ 4

Onde:

g - | b>0

Consequéncia da defini¢ao

log,1=0
log,a=1
log, a™ =n
qlogab = p

log, b =log,b = b=c
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PROPRIEDADES DOS LOGARITMOS

-

1) log, b.c = log, b +log, c

b
2) log, (;) = log, b -log,c

3) log, b? =

\ 4) loggx b = i_.loga_b

Mudanga de Base

log,b = log.b

log a
E¢
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Base de um logaritmo

* Logaritmo decimal:

log,, b = logh

* Logaritmo natural (neperiano):

log, b=1Inb

1 n
e = lim (1 A —> =2,71828...
n—oo n
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1)(UFSCar 2001) A altura média do tronco de certa espécie de arvore, que se destina a

producdo de madeira, evolui, desde que é plantada, segundo o seguinte modelo matematico:
h(t) = 1,5 + log;(t + 1),

com h(t) em metros e t em anos. Se uma dessas arvores foi cortada quando seu tronco

atingiu 3,5 m de altura, o tempo (em anos) transcorrido do momento da plantagéo até o do

corte foi de:

a)9 b) 8 c)5 d) 4 e) 2
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2. (Ufrn 2005) Suponha que, numa coldnia de fungos, a massa bioldgica de sua populacéo, no
instante t (horas), denotada por m(t), seja dada pela expresséo
t

2
m(t) = Tor gramas.
De acordo com o ritmo de crescimento populacional estabelecido por essa expressdo, a massa

da populagéo de fungos, em 50 horas, € da ordem de: [considere que log,o 2 =
0,3]
a) 100g. b) 10g. c) 10000g. d) 1000g
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3. Enem 2018
Em margo de 2011, um terremoto de 9,0 graus de magnitude na escala Richter atingiu o Japao

matando milhares de pessoas e causando grande destruicao. Em janeiro daquele ano, um terremoto
de 7,0 graus na escala Richter atingiu a cidade de Santiago Del Estero, na Argentina. A magnitude de
um terremoto, medida pela escala Richter, é R=log(A/Ao), em que A é a amplitude do movimento
vertical do solo, informado em um sismdgrafo, Ao € uma amplitude de referéncia e log representa o
logaritmo na base 10.

A razdo entre as amplitudes dos movimentos verticais dos terremotos do Japao e da Argentina é
A)1,28 B)2,0 C)10% D)100  E)10°—107
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4) Em 2011, um terremoto de magnitude 9,0 na escala Richter causou um devastador tsunami
no Japdo, provocando um alerta na usina nuclear de Fukushima. Em 2013, outro terremoto, de
magnitude 7,0 na mesma escala, sacudiu Sichuan (sudoeste da China), deixando centenas de
mortos e milhares de feridos. A magnitude de um terremoto na escala Richter pode ser
calculada por

2 E
M=—log|—)
3 E,
sendo E a energia, em kWh, liberada pelo terremoto e EO uma constante real positiva.
Considere que E1 e E2 representam as energias liberadas nos terremotos ocorridos no Jap&o e
na China, respectivamente.
Disponivel em: www.terra.com.br. Acesso em: 15 ago. 2013 (adaptado).
Qual arelagdo entre E1 e E2?

O E=E+2
=102- E,

=10°- E,

=107 E,
9

1=7'E2

@ @ @ ©
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5. ENEM 2017

Para realizar a viagem dos sonhos, uma pessoa precisava fazer um empréstimo no valor de
RS 5000,00. Para pagar as prestacdes, dispde de, no maximo, RS 400,00 mensais. Para esse
valor de empréstimo, o valor da prestacao (P) é calculado em funcao do nimero de
prestacoes (n) segundo a férmula

F,=5 D00x1013" %0,013
(1013" -1)

Se necessario, utilize 0,005 como aproximacao para log 1,013; 2,602 como aproximagao
para log 400; 2,525 como aproximacao para log 335.

De acordo com a férmula dada, o menor niumero de parcelas cujos valores nao
comprometem o limite definido pela pessoa é

Al12. B14. C15. D1e. E17.
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6. Enem 2018

Com o avango em ciéncia da computagao, estamos préximos do momento em que o numero de
transistores no processador de um computado pessoal serd da mesma ordem de grandeza que o
numero de neurénios em um cérebro humano, que é da ordem de 100 bilhées. Uma das grandezas
determinantes para o desempenho de um processador é a densidade de transistores, que é o nimero
de transistores por centimetro quadrado. Em 1986, uma empresa fabricava um processador contendo
100.000 transistores distribuidos em 0,25cm? de area.

Desde entdao, o numero de transistores por centimetro quadrado que se pode colocar em um
processador dobra a cada dois anos (Lei de Moore).

Considere 0,30 como aproximagdo para logq, 2.

Em que ano a empresa atingiu ou atingira a densidade de 100 bilhdes de transistores.

a) 1999

b) 2002

c) 2022

d) 2026

e) 2146
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